

我们国家对于人情是十分看重的，不仅逢年过节喜欢去亲朋好友家串门，平时的时候亲朋好友也是喜欢聚一下。其中就走亲串友，少不了送礼物。送礼物不仅仅是单纯的礼物，更是人们之间的情谊。同样礼尚往来也是我们的传统习俗，同样也是人情世故。而送礼物也是有很多讲究的。例如千里送鹅毛，礼轻情意重。送礼物不单单的是礼物，而是送的一个好的寓意。这样说起来，我们送礼物也是有很多讲究的。而我们有句老话是这样说的，“东西七不送，送了人散财也空”。这句话的意思是讲有些东西是不能送的。

那么都是哪七件东西呢？下面小编就和大家详细地聊一下这个事情，希望对于大家有所帮助。

### 第一、不能送枕头。

枕头作为我们的床上用品，我们都是非常熟悉的了。好的枕头不仅能够质量好耐用，同时对于我们有好的睡眠也是非常有利的。我们有句话是这样讲的，高枕无忧，所以很多人把枕头比喻成自己的福气。我送礼物的时候把枕头当做礼物送给别人，那就意味着把自己的福气送给了他人。同时枕头还是成对出现的，也是有着“同床共枕”的寓意，如果送枕头，那么就会引发自己亲朋好友的不满，认为自己有一些不好的想法。所以没有特殊的情况，枕头是不能当做礼物送给他人的。

### 第二、不能送蜡烛。

蜡烛一旦点燃总会有燃尽的时候，古代很多人把蜡烛燃尽的时候比喻为生命走向终点。我们熟知的一句诗词，蜡炬成灰泪始干，这样我们就会联想到生命即将结束。如果把蜡烛当做礼物送给自己的亲朋好友，那么是十分不合适的。所以蜡烛也成为七不送的东西。

### 第三、鞋子不送。

鞋子作为我们的穿着之物，是我们日常生活中必不可少的。同时鞋的谐音为“邪”，在我们国家有些地区，每年的正月初五，还有送五穷的讲究，而鞋子就是其中的一个。还会把鞋子扔出家门，寓意着抛去贫穷和“邪气”。所以送鞋子是非常不吉利的。还有就是有的地方还有“送鞋送走

”的说法，送鞋就是寓意着感情分离。

#### 第四、不能送财神。

很多地区有着财神节

的习俗，每年在一个固定的日子，去迎接财神。寓意着自己的生意或者是生活变得越来越好。我们都有接财神

的说法，但是基本上没有送财神的讲究。对于接财神我们都是真心实意地去迎接，接受别人送来的财神则是不宜的。所以送财神也是不当的。

#### 第五、不能送雨伞。

我们很多地区的讲究基本上和谐音有很大关系的。比如我们过年的时候贴福字，很多人喜欢把福字倒过来贴，这就是寓意着自己的福到。而送雨伞的谐音就是“送散”，所以很多人是不接受别人送伞的。

#### 第六、不能送钱包。

钱包在我们古代又称荷包，是人们所随身佩带的一种装零星物品的小包，后发展为爱情信物。之后随着社会的发展才成为了我们日常常用的钱包，同时钱包被赋予了财富的象征。不管是古代的作为爱情信物，还是现在被寓意的财富。钱包送人也是比较恰当的。

#### 第六、不能送钟。

钟的发音和“终”是极为相似的，因此钟同音送终。本来我们送礼是为了增进朋友之间的关系，结果却因为谐音送终，而破坏了两家的感情，这样得不偿失的做法也是非常不好的。

以上就是“东西七不送，送了人散财也空”的全部内容。其实我们不管是在古代还是现代对于“谐音文化”都是比较在意的，这个在另一个方面展现了我们中华文字的伟大。不管我们送什么礼物，最终的目的是为了有一个好的寓意，从而增进亲朋好友之间的关系。我们也是要尊重这些“寓意”的。如果大家对于这些不是很在乎，其实也是可以送的，这个也是要看自己的想法。大家对于“东西七不送，送了人散财也空”有什么不同的理解？希望大家多多留言。